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A – L’attractivité de la ville de Paris

B – La satisfaction à l’égard de la Maire de Paris et les 

attentes dans la perspective  des élections municipales
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour la CPME de Paris

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 451 dirigeants

d’entreprise parisiens, représentatif

des dirigeants d’entreprises de 10

salariés et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (taille d’entreprise et

secteur d’activité).

Les interviews ont été réalisées par

téléphone du 10 au 20 septembre

2019.
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L’attractivité de la ville de 

ParisA
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13%

19%

26%

33%

5%

5%

9%

11%

58%

61%

43%

46%

23%

15%

21%

7%

64%

76%

81%

35%

24%

18%

Total 
« BIEN »

Total  
« MAL »

 Très bien  Très mal

Est dynamique

Est moderne et innovante

Est attractive pour les entreprises qui 
veulent s’y implanter

Propose un accompagnement 
administratif efficace aux entreprises 53% 44%

L’image économique de la ville de Paris

QUESTION : Pour chacune des phrases que je vais vous citer, dites-moi si elle correspond bien ou mal à l’image que vous avez de la Ville de Paris
sur le plan économique ?
La Ville de Paris…

Nsp : 1%

Nsp : 1%

Nsp : 3%
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Les principaux avantages offerts par Paris pour la création et le développement
d’entreprises

QUESTION : Selon vous, quels sont les principaux avantages que Paris offre pour la création ou le développement d’entreprises ? En premier ? Et
en second ?

56%

33%

28%

26%

15%

6%

6%

5%

5%

15%

La proximité géographique avec les fournisseurs et les clients

La présence d’une main d’œuvre qualifiée  

Le dynamisme de l’économie parisienne  

L’ouverture sur l’international  

L’accès à l’innovation (dynamisme de la R&D ; clusters)  

La facilité d’accès aux aides de financement publique  

Une fiscalité avantageuse pour les entreprises

Le cadre réglementaire spécifique (ouverture le dimanche etc...)

La facilité d’accès aux crédits bancaires  

Aucun Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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11%

22%

27%

22%

30%

28%

32%

30%

37%

32%

30%

6%

11%

14%

20%

18%

20%

28%

35%

35%

54%

58%

61%

57%

55%

43%

47%

42%

36%

33%

24%

13%

12%

12%

8%

4%

15%

3%

1%

3%

2%

3%

1%

Total 
« SATISFAISANTE »

Total  
« PAS SATISFAISANTE »

 Très satisfaisante  Pas du tout satisfaisante

Le nombre d’espaces de coworking

L’emploi des jeunes  

La sécurité des personnes et des biens  

Les transports publics  

La facilité pour un entrepreneur de trouver 
des locaux / des bureaux  

La gestion des finances de la Ville  

L’insertion et l’accessibilité des personnes 
handicapées  

La propreté  

Le logement  

Le stationnement  

La circulation  

73%

65%

17%

33%

La satisfaction à l’égard de la situation à Paris

QUESTION : Diriez-vous que la situation à Paris est actuellement plutôt satisfaisante ou plutôt pas satisfaisante sur chacun des sujets suivants ?

10%

2%

-

-

2%

9%

1%

-

1%

-

-

Ne se 
prononcent 

pas

59%

58%

41%

42%

50%

43%

48%

48%

39%

35%

60%

65%

27%

14%

72%

86%

12% 88%
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L’interlocuteur privilégié pour le conseil et l’accompagnement entrepreneurial

62%

30%

29%

27%

15%

7%

4%

La Chambre de commerce et de l’industrie  

La Mairie de votre arrondissement d’implantation  

Une organisation professionnelle comme la CPME de
Paris ou le Medef Paris

La Mairie de Paris

Le Conseil Régional d’Ile de France  

Le Ministère de l’Economie  

Aucune

QUESTION : Si vous aviez besoin d’un conseil ou d’un accompagnement administratif en lien avec l’implantation de votre entreprise à Paris, à
laquelle de ces structures seriez-vous le plus susceptible de vous adresser ?

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses
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La satisfaction à l’égard de la 

Maire de Paris et les attentes 

dans la perspective  des 

élections municipales

B
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18%

18%

24%

9%

15%

25%

55%

46%

38%

18%

20%

13%

66%

73%

33%

27%

Total 
« IMPORTANTE »

Total  
« PAS IMPORTANTE »

 Très importante  Pas du tout importante

L’attractivité économique du territoire 
parisien  

Le développement des commerces de 
quartier  

La vie des entreprises comme la vôtre  51% 49%

Le jugement sur l’influence économique liée à l’action de la ville de Paris

QUESTION : Diriez-vous que l’action menée par la Ville de Paris a une influence très importante, plutôt importante, plutôt pas importante ou pas
du tout importante sur… ?

Nsp : 1%
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31%

27%

33%

18%

23%

23%

47%

43%

40%

2%

5%

2%

48%

49%

50%

49%

Total 
« SATISFAIT »

Total  
« PAS SATISFAIT »

 Très satisfait  Pas du tout satisfait

Des entreprises parisiennes d’une manière 
générale  

Du développement des commerces et 
services de proximité  

Des entreprises comme la vôtre  42% 56%

La satisfaction à l’égard de l’action de la Maire de Paris Anne Hidalgo

QUESTION : Etes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait, pas satisfait du tout de l’action de la Ville de Paris et de sa maire Anne
Hidalgo à l’égard … ?

Nsp : 2%

Nsp : 2%

Nsp : 2%
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Très intéressé
23%

Pas du tout intéressé
19%

Ne se prononcent pas
2%

TOTAL
Intéressé

68%

TOTAL 
Pas intéressé

30%

L’intérêt pour la campagne des élections municipales de mars 2020

QUESTION : Etes-vous très intéressé, plutôt intéressé, plutôt pas intéressé ou pas du tout intéressé par la campagne des élections municipales de
Paris qui auront lieu le 15 et 22 mars 2020 ?
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Les candidats à la mairie de Paris perçus comme les plus « pro business »

QUESTION : Parmi les personnalités suivantes, candidates déclarées ou potentielles à la Mairie de Paris, laquelle vous semble la plus « pro
business », c’est-à-dire la plus favorable et à l’écoute des entreprises de manière générale ? En premier ? Et en second ?

28%

24%

23%

21%

6%

3%

2%

38%

17%

Benjamin Griveaux

Rachida Dati

Anne Hidalgo

Cédric Villani

Pierre-Yves Bournazel

Gaspard Gantzer

David Belliard

Aucune personnalité (Réponse non suggérée)

 Ne se prononcent pas

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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Le candidat à la Mairie de Paris perçus comme le plus à l’écoute des besoins des
dirigeants d’entreprises

16%

14%

14%

12%

2%

2%

-

40%

Cédric Villani

Anne Hidalgo

Benjamin Griveaux

Rachida Dati

Gaspard Gantzer

Pierre-Yves Bournazel

David Belliard

Aucune personnalité (Réponse non suggérée)

QUESTION : Parmi les personnalités suivantes, candidates déclarées ou potentielles à la Mairie de Paris, laquelle vous semble la plus à l’écoute de
vos besoins et de vos attentes en tant que dirigeant ?
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49%

28%

13%

TOTAL CIRCULATION - TRANSPORT 

Améliorer la circulation, circuler plus facilement, fluidifier la circulation  

Améliorer les transports en commun, diverses mesures concernant les transports  

Améliorer le stationnement, davantage de places de stationnement  

Améliorer l’accessibilité de la ville, un meilleur accès  

Limiter l’usage de la voiture, réduire la place de la voiture dans Paris  

Redonner sa place à la voiture, rouvrir les voies sur berges, pouvoir se déplacer 

TOTAL ARGENT - ECONOMIE 

Des mesures en matière de fiscalité, baisser les charges des entreprises  

Aider financièrement les entreprises, des avantages financiers  

Aider à la création de jeunes entreprises, favoriser la création d’entreprises  

Développer le tourisme, améliorer l’attractivité touristique de la ville  

Développer / améliorer les commerces (offres, ouverture...)  

Augmenter les investissements de l’Etat, une hausse du budget  

TOTAL LOGEMENT - LOCAUX 

Baisser le prix des loyers (bureaux, logements, locaux), des prix plus accessibles  

Pour voir se loger plus facilement, davantage de logements  

Davantage d’espaces de travail, construire de nouveaux bureaux  

Faire baisser le prix de l’immobilier, une baisse du prix des logements  

La mesure prioritaire à mettre en œuvre pour rendre Paris
plus attractive en matière de développement économique (1/2)

QUESTION : Enfin, selon vous, quelle mesure faudrait-il mettre en oeuvre en priorité pour rendre Paris plus attractif en matière de
développement de l’activité des entreprises ? (Question ouverte – réponses spontanées)
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8%

7%

5%

4%

13%

11%

TOTAL RELATIONNEL 

Favoriser les échanges, davantage de proximité, écouter les entreprises  

Simplifier le volet administratif, faciliter les démarches administratives  

Davantage d’information(s), une meilleure communication, mieux accompagner les ent.  

Donner davantage de liberté aux entreprises, des facilités pour les entreprises  

TOTAL PROPRETE - ENVIRONNEMENT 

Améliorer la propreté, nettoyer Paris, lutter contre la saleté  

Des mesures environnementales, mettre en place une politique de D. durable  

TOTAL TRAVAUX - INFRASTRUCTURES 

Améliorer les travaux, finir les travaux, optimiser les travaux  

De meilleurs infrastructures, revoir les infrastructures (voirie...)  

TOTAL EMPLOI 

Pouvoir disposer d’une main d’oeuvre qualifiée, améliorer et les formations  

Un meilleur accès à l’emploi, pouvoir recruter plus facilement, plus de personnel  

TOTAL DIVERS 

Améliorer la sécurité, lutter contre l’insécurité, davantage de sécurité dans Paris  

Moins de grèves, moins de manifestations, un meilleur climat social  

Cibler la jeunesse, des mesures à destination des jeunes  

Améliorer l’image de la ville, une meilleure image de Paris  

Innover, faire preuve d’innovation, le côté moderne  

Développer le côté international, prendre des mesures à destination de l’internat. 

Autres citations  

Ne se prononcent pas  

La mesure prioritaire à mettre en œuvre pour rendre Paris
plus attractive en matière de développement économique (2/2)

QUESTION : Enfin, selon vous, quelle mesure faudrait-il mettre en oeuvre en priorité pour rendre Paris plus attractif en matière de
développement de l’activité des entreprises ? (Question ouverte – réponses spontanées)


